

27.10.2022

Достижения России в XXI веке как основа для новых побед: о чем расскажут молодежи лекторы просветительского марафона Знание.Первые

Яркие достижения России в XXI веке, успешные люди, которые оставили свой след в истории страны, и легендарные проекты, покорившие мир, — обо всем этом расскажут лекторы просветительского марафона Знание.Первые Российского общества «Знание» с 4 по 6 ноября на Международной выставке-форуме "Россия" на ВДНХ.

В дни марафона в шести павильонах образовательной программы Выставки соберутся **около 15 тысяч молодых людей**, чтобы пообщаться с выдающимися лидерами бизнеса, науки и образования, мастерами культуры и искусства, успешными спортсменами и предпринимателями, государственными и общественными деятелями. Остальные смогут увидеть выступления лекторов в эфире круглосуточного канала Знание.TV на [официальном сайте](#), а также в [социальных сетях](#) Российского общества «Знание».

Запланировано более **170 выступлений** по шести трекам: Знание.Родина, Знание.Общество, Знание.Сила, Знание.Суверенитет, Знание.Инновации и Знание.Я. Они символично формируют слово «Россия», которое составляют первые буквы слов.

В треке Знание.Сила в павильоне № 57 «Россия — моя история» о достижениях современной России в различных сферах, которые являются примером для других стран и предметом гордости россиян, расскажут заместитель Руководителя Администрации Президента РФ — пресс-секретарь Президента РФ **Дмитрий Песков**, Первый заместитель Председателя Правительства РФ **Андрей Белоусов**, Заместители Председателя Правительства РФ **Виктория Абрамченко**, **Марат Хуснуллин**, **Александр Новак**, **Дмитрий Чернышенко**, Заместитель Председателя Правительства РФ, Министр промышленности и торговли РФ **Денис Мантуров**, Министр просвещения РФ **Сергей Кравцов**, генеральный директор Государственной корпорации «Росатом» **Алексей Лихачёв**, олимпийский чемпион по фигурному катанию **Роман Костомаров** и многие другие выдающиеся люди.

Лекторы трека Знание.Родина пообщаются с молодежью в павильоне № 75 «Регионы» о богатом культурном и историческом наследии, которое является неотъемлемой частью национальной идентичности каждого гражданина. Среди выступающих — Председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ **Валентина Матвиенко**, Министр культуры РФ **Ольга Любимова**, Министр финансов РФ **Антон Силуанов**, Министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики **Алексей Чекунков**, Заместитель Председателя Государственной Думы Федерального Собрания РФ **Анна Кузнецова**, художественный руководитель Московского драматического театра на Малой Бронной **Константин Богомолов**,

художественный руководитель Московского Художественного театра им. А. П. Чехова, народный артист РФ **Константин Хабенский**.

В рамках трека Знание.Суверенитет, который будет проходить в павильоне № 34 «Космонавтика и авиация», речь пойдет об экономической, технологической независимости России, развитии бизнеса, промышленности и других сфер экономики. Министр здравоохранения Российской Федерации **Михаил Мурашко** познакомит молодых ребят с высокими технологиями в отечественной медицине и расскажет о героизме врачей. Также среди лекторов этого трека Заместитель Председателя Государственной Думы Федерального Собрания РФ **Ирина Яровая**, представитель Уполномоченного при Президенте РФ по защите прав предпринимателей в сфере интернета **Дмитрий Мариничев**, генеральный директор ГК «Геоскан» **Алексей Юрецкий** и другие.

Трек Знание.Инновации в павильоне № 19 «Атом» будет интересен тем, кто хочет узнать о развитии научного потенциала России, современных исследованиях и разработках. Среди лекторов этого трека Председатель Центрального банка РФ **Эльвира Набиуллина**. О вкладе молодых ученых в научные победы расскажет Председатель Координационного совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте РФ по науке и образованию, руководитель Курчатовского комплекса синхротронно-нейтронных исследований НИЦ «Курчатовский институт» **Никита Марченков**. Член-корреспондент РАН, профессор, директор Научно-исследовательского вычислительного центра МГУ им. М. В. Ломоносова **Владимир Воеводин** поделится информацией о том, что суперкомпьютеры могут делать для науки и бизнеса. Секреты успешных стартапов раскроет директор Фонда развития интернет-инициатив (ФРИИ) **Кирилл Варламов**. Также в числе лекторов трека Знание.Инновации генеральный директор технологической корпорации VK **Владимир Кириенко**.

Трек Знание.Общество в павильоне № 2 «Робостанция» раскроет темы, связанные с общественными инициативами и повышением качества жизни людей. Член Общественной палаты, глава Лиги безопасного интернета **Екатерина Мизулина** поделится экспертным мнением, от кого и как важно защищать интернет. Президент Всероссийской федерации фиджитал-спорта, олимпийский чемпион по спортивной гимнастике **Никита Нагорный** расскажет, почему функционально-цифровое двоеборье считается перспективным спортом новой эпохи. Председатель Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» **Павел Савчук** будет говорить, как в нашей стране ведется гуманитарная работа в ответ на глобальные вызовы. Генеральный директор АНО «Институт развития интернета» **Алексей Гореславский** расскажет, как медиа борются за потребителей и какой контент самый востребованный.

Трек Знание.Я в павильоне № 55 «Электрификация» будет посвящен наставничеству и возможностям, которые открыты перед молодежью в образовании, карьере, саморазвитии. Председатель правления Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» **Григорий Гуров** выступит с темой «Как вписать свое имя в историю России». Генеральный директор Президентского фонда культурных инициатив **Роман Карманов** расскажет о личной креативной экономике и о том, как молодежи найти поддержку своему таланту. Генеральный директор АНО «Агентство креативных индустрий» **Гюльнара**

Агамова будет говорить о том, как креативные индустрии меняют город. Также среди лекторов этого трека Председатель Конституционного Суда РФ **Валерий Зорькин**.

«Прошлое, настоящее и будущее нашей страны неразрывно взаимосвязаны, и мы хотим, чтобы лекторы просветительского марафона Знание.Первые наглядно показали эти взаимосвязи на примере экономики, науки, культуры, а также многих других сфер деятельности. Ведь именно единство исторического процесса и, конечно, единство разных поколений россиян лежат в основе достижений нашей страны. Мы надеемся, что знания о развитии России и ее достижениях в XXI веке станут опорой для нашей молодежи и источником вдохновения при поиске собственных инновационных идей, проектов, при построении карьеры. Потому что именно с этого начинаются новые победы молодого поколения во имя будущего великой России», — подчеркнул генеральный директор Российского общества «Знание» **Максим Древаль**.

Просветительский марафон Знание.Первые стартует в день открытия Международной выставки-форума "Россия", организованной по Указу Президента Владимира Путина в Москве на ВДНХ. Выставка, которая стала самым масштабным образовательным, деловым и культурно-развлекательным проектом в истории современной России, откроется 4 ноября 2023 года и продлится до 12 апреля 2024 года. Она проводится в целях демонстрации важнейших достижений России в различных отраслях экономики. Посетители смогут увидеть экспозиции 89 регионов России, федеральных ведомств, корпораций и общественных организаций. Российское общество «Знание» выступает генеральным партнером образовательной программы Выставки.

Справочно

Первый Просветительский марафон состоялся в мае 2021 года и стал символом перезагрузки Российского общества «Знание». Следующий марафон был приурочен ко Дню знаний и проходил с 1 по 3 сентября 2021 года. Третий Просветительский марафон проходил с 17 по 19 мая 2022 года и был посвящен новым возможностям, которые открываются молодежи в разных сферах. С 31 августа по 2 сентября 2022 года состоялся четвертый марафон, и впервые к нему присоединились жители новых регионов. Пятый марафон проходил с 24 по 26 апреля 2023 года. За время проведения марафона на его площадках поделились опытом более 850 лекторов.

Российское общество «Знание» ведет свою историю от советской общественной организации, основанной в 1947 году по инициативе представителей советской интеллигенции как «Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний» (с 1963 года — Всесоюзное общество «Знание», с 1991 года — Общество «Знание России»). Члены Общества занимались популяризацией науки, читали лекции о достижениях советского хозяйства и промышленности. В 2016 году «Знание России» было преобразовано в Общероссийскую общественно-государственную просветительскую организацию «Российское общество «Знание». 21 апреля 2021 года в Послании Президента РФ Федеральному Собранию РФ Владимир Путин заявил о необходимости перезапуска Российского общества «Знание» на современной цифровой платформе.

Больше информации о деятельности Российского общества «Знание» — на [сайте](#) и в социальных сетях проекта: [ВКонтакте](#), [Telegram](#).

Контакты для СМИ:

Логойда Светлана, +7 (925) 637-48-16, roz2021-pressa@yandex.ru